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Националният военен университет “Васил Левски” проведе своята поредна го-
дишна университетска научна конференция с международно участие на 23 и 24 
юни 2011 г. На форума присъстваха над 50 участници, предимно от български 

висши учебни заведения и институти на БАН. Тематиката на конференцията бе насочена към 
педагогическите и хуманитарните науки. Изнесените доклади разглеждаха проблемите на 
дистанционното обучение, различните режими на преподаване и учене, военнообразовател-
ната система в Република България, историческия ракурс към гражданското общество след 
Освобождението на България, изграждането на единно образователно пространство, взаимо-
действието между църквата и българската армия, проявите на българския национален характер 
през първата половина на ХХ век, изследванията върху българския език и др. 

Конференцията бе открита тържествено в аулата на Военния университет от ректора 
на НВУ бригаден генерал Цветан Харизанов. Акад. Георги Марков, директор на Института 
за исторически изследвания при БАН, изнесе един от основните пленарни доклади на тема 
“Балканизацията” – геополитика на Балканите”, който бе посрещнат с голям интерес. Втория 
пленарен доклад, посветен на 1200-годишнината от битката при Върбишкия проход, изнесе 
преподавателят по история в НВУ доцент д-р Марко Златев. По-късно работата на конфе-
ренцията продължи по секции.

Научният архив на БАН участва с доклад на тема “Лични фондове на български офи-
цери – членове на БАН”. Авторите доц. д-р Ружа Симеонова, Габриела Йончева и Дарина 
Илиева представиха богатото документално наследство на архива, като се спряха конкретно 
на фондовете на български офицери – членове на БКД и БАН. Личните архиви на генералите 
Христофор Хесапчиев и Иван Фичев и на полковник Петър Дървингов са изключително ценни 
извори за развитието на дипломацията, на военната и политическата история на България от 
Освобождението до средата на ХХ век. Тези български офицери са представители на първо-
то поколение военна интелигенция след 1878 г. и с цялата своя книжовна, преподавателска, 
служебна и обществена дейност оставят ярка следа в българската културна и военна история. 
Докладът предостави информация за структурата и съдържанието на фондовете, за историята 
на постъпването им в Научния архив, за по-интересните документи, които се съдържат в тях. 
Бяха очертани големите възможности, които фондовете на архива на БАН разкриват пред 
широката общественост и научните работници в тяхната бъдеща дейност.

научна Конференция във велиКо Търново, юни 2011 г.
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